

EL PORVENIR

SEMENARIO TRADICIONALISTA

Franqueo concertado.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN: Año: 4 pesetas.
Trimestre, 1 peseta.—Mes, 0'40 pesetas.
Anuncios: Precios económicos. Por ajuste de
trimestres se hará el 10 por 100 de rebaja
Pago adelantado.

SE PUBLICA LOS JUEVES

Dirección y Administración: Santa Isabel, 26.

Puntos de venta: En Toledo, Puesto de periódicos de Ramón Garrido, Zocodover, 44.—En Madrid: Kiosko de *El Debate*, (frente a las Calatravas).
Número suelto, 10 céntimos.

BENEMÉRITOS DE LA PATRIA

Hace años, cuando nadie en España se preocupaba de las contingencias del porvenir en el orden internacional, y nuestros políticos, lejos de preocuparse del bien de la nación, que venían explotando, sólo procuraban su medro personal y el fomento de sus haciendas, la voz de un patriota, del hombre observador, del sabio, del vidente Mella, abogó en el Parlamento por que nuestra Patria, saliendo del aislamiento a donde la llevaron las nefastas influencias inglesas, buscara alianzas y conciertos con pueblos vigorosos y enemigos de quien tenía especial interés en anularlos.

La voz del gran patricio cayó en el vacío, y, a la vez, se rieron de los peligros que amenazaban a Europa, y particularmente a España, cuando llegara el momento de resolverse los grandes problemas que tanto trabajo venían proporcionando a las cancillerías de las grandes y pequeñas Potencias.

Es más; anunció, casi con precisión matemática, el conflicto de los Balcanes, así como también la proximidad de la conflagración actual, que consume a Europa, y, como consecuencia de sus profecías, preconizó la necesidad de que España permaneciera alejada de la contienda, ya que no supo, en debido tiempo, elegir el mejor partido; también entonces se rieron y le llamaron visionario y hombre que vivía fuera de la realidad; sólo la Comunidad tradicionalista hizo suyas las palabras de este hombre extraordinario y providencial, que sabe, como nadie, interpretar los amores y sentimientos del partido en que milita, que es el único que en esta nación infortunada guarda el depósito de las tradiciones patrias y con él se pone a tono de las conveniencias nacionales.

Llegó por fin la hora en la cual tuvieron exacta realidad sus pronósticos, y entonces, interpretando también el común sentir del pueblo español, fué el más esforzado defensor de nuestra neutralidad, y cuando los malos patriotas y los egoístas apuraron los medios para arrastrar al país a la contienda, monstruo donde se deshacen las naciones del viejo continente, levantó su voz y en solemnes instantes salió a la defensa de España, señalando los puntos capitales en donde se condensan las aspiraciones españolas, totalmente opuestas a las conveniencias de Inglaterra, siempre maldecida, que, enroscada al cuello de la península, aún aprieta sus anillos para ahogarnos definitivamente; la resonancia y los efectos de tan magistral oración «pro Patria» recientes están y no hemos de empañar aquí, en unas líneas, lo que ha sido unánimemente aplaudido y favorablemente comentado.

Pero quisieron los aliados destrozar los efectos de tan hermoso y contundente discurso, y compraron, a peso de oro, las influencias y el supuesto poderío de aventureros afortunados, que no dudaron extender su mano para recibir el vil precio de la sangre de los hijos del pueblo donde nacieron. Lerroux fué el primero en experimentar las iras populares, y, errante de pueblo en pueblo y custodiado por la Guardia Civil, como malhechor insigne, tuvo que ocultarse para no ser el blanco de la indignación nacional. Después Blasco Ibáñez, a quien hicieron creer que Barcelona, emporio del radicalismo, era terreno abonado para sembrar el germen del intervencionismo, allá fué con ánimo decidido, con el fin de promover aquí agitaciones similares a las causadas en Italia y precursoras de la guerra. Pero aquí, y sobre todo en Barcelona, había una guardia cívica, que velaba por la paz y por la neutralidad, y se dispuso a impedir los manejos.

Los acontecimientos de Barcelona, en los que sólo nuestros heroicos «requetés» fueron los protagonistas, hablaron tan claro a los infames vividores, que bien pronto fueron deshechas todas las combinaciones y disipados todos los temores de intervencionistas traficantes; el valor y los argumentos de esos muchachos decididos, sus pitos, sus bofetadas y sus estacazos, auyentaron a las alimañas que se cernían sobre el horizonte, augurando la desolación de España.

No hay, pues, temores; el pueblo no quiere la guerra, pero los ejecutores de la voluntad popular sola y exclusivamente somos los jaimistas; Mella, interpretando el común sentir; los «requetés», saliendo a la calle y jugándose la vida para poner a cubierto a la Nación de los más infames manejos. Siempre fuimos nosotros los que con nuestro tesón y nuestras energías salvamos a España de las peores crisis, pero hoy bien podemos decir que somos los hijos beneméritos de la Patria.

El sinvergüenza de Lerroux ha hecho, y sigue haciendo, todas las declaraciones que le vienen en gana en contra de la neutralidad. ¿Por qué no castiga el Gobierno a ese osado? Pues no se comprende que un Gobierno que hace ver que defiende la neutralidad a capa y espada, ampare y proteja a un cobarde, que, con su política suicida, quiere meternos en el degolladero europeo.

BALAS RASAS

Siguiendo el rastro.

Pues bien, ya sabréis lectores que no hubo nada en Valencia, a la llegada de Blasco....
¿Por qué?... Lectores, se cuenta que, agarrándose, sin duda, el vivo, el valiente.... etcétera, como el que se agarra a un clavo

ardiendo, a la extratragema de cantar la palinodia al percibir la tormenta que encima se le venía de su archilustre cabeza, y acaso precisamente por tener muy bien en cuenta que cordura es al arrojo anteponer la... prudencia, y que vale más a veces una parada en tercera que al descubierto quedarse por lanzar un tajo en sexta; o tal vez, tal vez sabiendo que cuestión es bien diversa predicar a los incautos que mantenerles con brevas, o por decirlo más claro, lector, para que lo entiendas, que no es lo mismo a las turbas lanzar peroratas bélicas, que colocarse a su frente y allí aguantar.... la pedrea.... el gran Blasco, antes, lectores, de aproximarse a Valencia, dijo: donde digo digo, no digo, señores, guerra.... Porque bueno está lo bueno, per... ¡es mejor la pelleja!...

Así conjuró Don.... Blasco la restallante tormenta, y apagó las justas iras de los buenos de Valencia.

¡Pero, ay; tan duro resulta renunciar, a las primeras de cambio, al gozo inaudito de acaparar la prebenda!.... Por ella fué a Barcelona, ya que fracasó en Valencia; mas corren tan malos vientos y es la actitud tan resuelta de los requetés valientes que andan por aquellas tierras, y tal su empeño en zumbarle a Blasco la pandereta, que puedes estar seguro, lector, de que no hay tragedia, pues, cual se dice, ha perdido Lerroux el tren que le hubiera de llevar a Barcelona, —que fué saludable pérdida—, Blasco habrá perdido el buque por... ¡cuestiones de prudencia!...

El Cabo Pistones.

22-VI-915.

IMPRESIONES MADRILEÑAS

La situación general de los aliados no puede ser más crítica y apurada de lo que es a la hora presente. Un fracaso completo de todos sus planes guerreros les declara impotentes, qué para derrotar, para siquiera sostenerse e ir tirando hasta donde sus humanos sacrificios les consiente para evitar un estrepitoso fracaso definitivo que amenaza sus cabezas.

Considérese parcial y aisladamente esta situación, y se tendrá el mismo resultado que ofrece el conjunto; Rusia no puede ser mayor el desastre que experimenta con todos sus ejércitos derrotados y perseguidos constantemente, ¡qué vergüenza el espectáculo que da un ejército que huye!; pues es el recurso que le queda para ir salvando los restos de aquellos millones de hombres; hace ya más de un mes que corre dejando tras sí pueblos y regiones, hombres y pertrecho de guerra en abundancia, y si algunas fortificaciones tratan de defender, están en ellas hasta que el enemigo les da alcance, y vuelta a correr y a huir indefinidamente.

Ingleses, belgas, galos e italianos, que entre todos no valen ni suman lo que ha sido el esfuerzo gigantesco de los moscovitas; tienen de vida mísera lo que dure la persecución que se lleva a cabo con éstos, y está en la creencia de todos que tan pronto los soldados de los dos Imperios vuelvan de Oriente, ocurrirá otro tanto: que de un revés despacharán a sus enemigos de Occidente.

La campaña de trincheras que se hace en esta parte y frente de la guerra da una idea de lo impotentes que son todos esos ejércitos juntos, para echar a sus invasores; pues cómo no suponer y tener el convencimiento de que tan pronto como esos soldados victoriosos, no todos, sino parte de ellos, entren en acción, no va a variar y romperse la monotonía y la paralización guerrera que aquí se nota? Eso es lo que les espera a los aliados en los campos de batalla, después de once meses de guerra y de haber entrado la ponderada Italia en su ayuda, potencia de primer orden. No es extraño que cunda el desaliento entre algunos de estos beligerantes, que en Francia aliente el malestar y que el desencanto y pesimismo entre sus hombres palpite. Al engaño de los primeros meses de guerra, sucedera la desesperación más espantosa, y los hombres vendrán a juicio después de un escarmiento tan doloroso y cruento como seguramente no habrá otro en la historia de Europa y del mundo.

Y si por tierra los poderes más grandes del orbe, en una alianza criminal, dan esa idea triste de su estado y de su impotencia por mar, no es más halagüeña su situación fuera del mar Mediterráneo y del Adriático, en que andan sus buques con alguna libertad, en los demas mares el del Norte, el mismo Báltico, el Canal de la Mancha, el Atlántico, Marmara, Negro con todos sus pasos y canales, no pueden cruzarlos unos, a otros les están completamente cerrados y a otros les sirven de sepultura.

La misma reina de los mares y tirana de los Estados no puede entrar ni salir de su propio país, sin que esos extraños moradores de las aguas, fabricados por la ciencia, perfeccionados por el genio y movidos por el heroísmo, disparen la muerte sobre sus acorazados.

La conjuración colectiva más siniestra que ha fraguado la concepción humana abortó el plan infame de deshacer el benemérito Imperio austriaco, y el de aniquilar el admirable pueblo germanico; la Providencia dispone al contrario las cosas; nadie toca a estos pueblos que al punto no sufra el azote y castigo más tremendo, y sus Estados son invadidos y sus Naciones bloqueadas como ellos lo trazaban contra sus adversarios. Estos son los hechos portentosos, admirables, providenciales a la hora presente de la cruel, de la inhumana y anticristiana guerra Europa, promovida por la envidia de los condiciosos de la tierra a dos pueblos grades y florecientes, donde las más grandes virtudes es patrimonio común de sus numerosos ciudadanos.

Para que contra ellos vayan los pueblos todos maquinan en las sombras las sociedades más enemigas del hombre, y mandan emisarios que corrompen con el oro a los elementos directores de la política y de las prensas y agencias periodísticas, y predicán a las muchas dummies falsos ideales, sugestionándolas para que sacrifiquen sus vidas en horrorosa carnicería, contra sus hermanos.

Nuestra infortunada Nación no se ha visto libre y exenta de esos peligros y sugestionaciones desde el primer momento de la guerra, esto sin saber lo que habrá intentado la diplomacia, valiéndose de sus poderes y mentidas relacio-

nes, sacando fraudulentamente las subsistencias indispensables a sus necesidades y cuanto material de guerra ha podido encontrar, y últimamente ha caído una caterva de emisarios dispuestos, según propias manifestaciones de uno de esos, a usar de la violencia hasta romper la neutralidad. Lo sucedido el domingo en Barcelona, contra el intervencionista Blasco Ibañez, puede valer como definitiva respuesta a todos esos audaces agitadores y a los que representan, de que España no quiere ir a la guerra, no quiere ser fratricida con sus hermanos, mucho menos ser instrumento ganado de esa suerte y a merced de sus eternos enemigos. Nuestros bravos «requetés», los correligionarios de la ciudad Condal, que tan buenos servicios tienen prestados a la Causa de la Patria, han escrito una página hermosa haciendo honor al ideal encarnado en el hombre más grande de la raza, porque la encarna en la más alta cumbre de su grandeza y de su talento, y han evitado esos actos por la guerra que ya estaban anunciados y autorizados por el Gobernador, dando el recibimiento que se merecía un traficante de la pública tranquilidad.

Ha sido necesario, indispensable, que el pueblo honrado se imponga para que no fuéramos arrastrados al torbellino de esta guerra infernal; porque tras de esos banquetes, mítines y manifestaciones a ese ciudadano eventual, hubieran venido otros y otros, y aquí hubiera ocurrido lo que en Italia que, en contra de la mayoría, hubiéramos ido a la guerra; pero lo repetimos, bravos «requetés», España os reconoce un merísimo beneficio prestado a la humanidad y a la civilización cristiana.

El farsante y antiespañol Blasco Ibañez ha dicho a un periodista:

«... Eso sí que me crispera los nervios. Si hace años me dicen a mí que El Correo Español iba a venderse por la calle y a leerse en público, como he visto, le pego al que me lo dijera.

Es lamentable que se haya dejado tomar tanto auge a los jaimistas, porque ahora, envaleñados por la impunidad que gozan, costará mucho trabajo seducirlos. Yo los arreglaría pronto».

EL PAPADO

EL ADVENIMIENTO DE LA PAZ

(CONCLUSIÓN)

III.

Pero demás estarían la hermosa doctrina y fraternales máximas de la Iglesia, si la Historia, juez irrefragable de los hechos, no viniera en favor de nuestra tesis, concediendo al Papado el derecho de solicitar cuanto quiera de los pueblos, buscando en todo ello su mayor felicidad. Abrase la Historia por cualquiera de sus páginas, desde que el Catolicismo desposeyó a las tinieblas y a la barbarie de su poderoso reinado; desde que los ídolos del paganismo fueron cayendo para dejar sus pedestales a las imágenes de los verdaderos héroes; desde que atumbró con sus luminosos rayos al mundo, sumido en la más completa obscuridad, abrase la Historia hasta nuestros días, y se verá que, el Pontificado, en sus comienzos, no teniendo influencia ninguna en la vida política de las naciones y oculto en las galerías de las Catacumbas de la ciudad que habla de ser su perpetuo asiento, rogaba con puro corazón por la paz universal, al mismo tiempo que por la salud de los tiranos Emperadores que les perseguían de muerte, y acrecentando el número de cristianos, de tal modo, que, espantados sus enemigos, les perseguían con más furia; entonces la Cristiandad, o más bien su Cabeza, prefirió que murieran los cristianos en mil variados tormentos, a hacer correr por muchos años en guerras intestinas la sangre de millones de ciudadanos en el Imperio romano y fuera de él. Pero cuando mas se deja ver su preponderancia bienhechora en el mundo, es cuando, adquiriendo importancia exterior, intervino en los negocios públicos de los pueblos.

Inútil es recorrer página por página los hechos memorables, acaecidos en los reinos e imperios cristianos; demasiado patente está su beneficio influjo, y entre un León Magud, que hace retroceder con su sola e inermes presencia al azote de Dios, Atila, que a la cabeza de aquellas hordas, semejantes a horribilísima tempestad, pretendía hacer barbaro al mundo, después

de sembrar el exterminio y la desolación por todas partes, hasta un Pío X, que intenta impedir la actual conflagración, y Benedicto XV, que hace colosales esfuerzos para desarmar a los que pelean y se den el ósculo de paz, o al menos mitigar los dolores, desfilan a través de las edades muchos Papas, como los que intervienen en las famosas Treguas de Dios, para refrenar ambiciones y menguar las guerras entabladas entre aquellos semibárbaros señores feudales de la edad media, para imponer, en una palabra, la paz; y la paz no se hubiera consolidado en Europa sin su Gregorio VII, que atajara los crueles proyectos y bastardas ambiciones de un Emperador teutón; Sin un Alejandro III, uno de los Papas más grandes, en concepto de Voltaire, que hace lo mismo con otro, adquiriendo sobre él, en beneficio de la Humanidad, superioridad política, y sin un Inocencio III, que apacigue todas las turbulencias de las inquietas sociedades e interviene en todas ellas para establecer la concordia, mereciendo estos tres Papas eminentes los más calurosos elogios de los mismos enemigos de la grandiosa Institución del Catolicismo, como lo demuestran muchos textos que pudiéramos citar, entre otros el siguiente de Müller: «Gregorio, Alejandro e Inocencio opusieron un fuerte dique al torrente que amenazaba a toda la tierra; sus manos paternales ensalzaron la jerarquía, y, a la vez, la libertad de los Estados...» Igualmente vemos Papas que se muestran diligentísimos en apagar los fuegos de las graves cuestiones que surgen, y no se dan punto de reposo hasta conseguir el triunfo de su causa, que es la de Dios; Pontífices que, acompañados de grandes Monarcas, son baluartes inexpugnables ante los que se estrella y hace pedazos la protesta revolucionaria; Pontífices cuya soberanía moral no ha podido dejarse de votar, a pesar de grandes obstáculos, en la edad moderna y contemporánea como en la media, en las más críticas circunstancias, y han evitado los más serios conflictos que se podían haber originado no sólo en religión sino en política.

Ya lo reflejaban claramente en sus escritos hombres de talento, aunque enemigos del Catolicismo. Bien comprendía el gran Leibnista que el Pontificado era el único que podría dar solución satisfactoria, como lo había hecho antes, a los transcendentales problemas suscitados a causa de los complicados manejos de los modernos Estados, cuando afirmaba sin vacilación alguna: «Por mi parte, yo establecería en Roma ese tribunal—el de la paz—, y quisiera por presidente de él al Papa, como ya en otros tiempos ejercía el oficio de juez entre los Príncipes cristianos... mas, puesto que no nos está prohibido—continúa—forjar proyectos, ¿por qué no realizamos el que nos volvería a la edad de oro?». Así se expresaba este gran sabio; y el mismísimo Voltaire escribía: «El interés del género humano exige un freno que contenga a los soberanos y ponga en seguridad la vida de los pueblos; y este freno de la religión se hubiera podido poner por una convención universal en mano de los Papas. Los Sumos Pontífices, no mezclándose en las contiendas temporales mas que para apaciguarlas, advirtiendo sus deberes a los pueblos y a los reyes... hubieran sido mirados siempre como imágenes de Dios en la tierra». Si aún hicieran falta nuevos testimonios, oíd la voz de un famoso escritor, que decía hablando del Papado en la edad media y comparando situaciones: «Aquellos Estados, salidos del seno de la Iglesia, consideraban a su cabeza como el supremo custodio de los derechos comunes; por lo que en los grandes pleitos, entre rey y rey, y rey y pueblo, los Papas intervenían como mediadores y jueces, y si el rey era pésimo lo deponían. Gritad ¡barbariel cuanto queráis; pero entre un legado pontificio, que busca el modo de componer pacíficamente un pleito de dos Estados, y un reciente campo de batalla, cubierto de cadáveres y miembros humanos, con diez o veinte mil familias—poco para lo de ahora—que lloran, yo prefiero al legado. Y entre un pueblo en armas que combate contra los soldados del Gobierno para arrojar un rey, y la excomunión de un Papa que lo juzga y depone, como suele y debe deponerse un insigne magistrado, prefiero la excomunión. En fin, entre la Edad Media que sentaba por compromisario al Papa, y la moderna que presenta barricadas y batallones, prefiero la Edad Media».

El Papado, pues, es la única institución que desinteresadamente aboga por el próximo fin de la actual lucha; es la única institución que

vale para dirimir, satisfactoriamente, las contiendas, por más que griten los defensores del famoso y malogrado tribunal internacional de la Haya; es la única institución que puede servir de árbitro, no sólo en cuestiones religiosas, sino también en cuestiones políticas, tan íntimamente ligadas entre sí en muchísimas ocasiones.

Así lo reclama su inimitable e incomparable doctrina; así lo proclaman los hombres sabios de todos los bandos y los hombres todos de bien; así lo demuestran las lecciones de tantos siglos, y, finalmente, así lo exige el interés y bienestar del género humano.

A. DE TOLEDO.

Parece hasta mentira que halla personas tan atrasadas que se rompan hasta la crisma por aplaudir al traidor, patricida y farsante Blasco Ibañez.

Dan ganas de exclamar al contemplar a estos pobres degenerados: «Andad allá, pues. Queremos redimirnos y os empeñáis en seguir empuñados Arregláoslas como podáis, ya que sois indignos de los trabajos que nos tomamos por sacarnos de la abyección en que vivís».

Sección Recreativa Catequística.

(CONTINUACIÓN)

ESCENA II.

Maestra.

Pobrecilla, se ha dormido; me da pena castigarla, pero en fin, para educarla así ha de ser.

Josefa.

(Haciendo que sueña).

Yo no he sido.

Maestra.

Qué inocente, está soñando; vamos, muchacha, despierta que las niñas a la puerta están rato há esperando.

(Abre la puerta la Maestra y pasan las niñas).

ESCENA III.

Maestra.

A sus sitios y atención.

(Se sientan las niñas).

¿Qué dimos ayer?

Milagros.

Gramática y Escritura.

Maestra.

¿Y hoy qué toca?

Onésima.

Explicación de la Moral y la Higiene; también Historia traemos.

Maestra.

Si hay tiempo la explicaremos y sinó el lunes que viene.

¿Y de cuentas cómo andamos? a ver si me respondéis, ¿cuántas quedan si quitamos de trece tres?

Niñas.

(A coro).

Diez y seis.

Maestra.

Vaya con las holgazanas que pronto lo han olvidado, siendo así que hemos estado con la tabla tres semanas.

¿Qué es lo que hacéis? ¿Qué estudiáis?

¡Qué paciencia es menester con estas chicas! A ver si cantando os acordáis.

Niñas.

(Cantan la tabla de restar).

Maestra.

¿Os habéis fijado ahora? si de trece tres quedan? ¿cuántas nos quedan?

Niñas.

Diez.

Maestra.

Vamos.

ya lo acertásteis.

Maximiana.

Señora

Eutimia nos ha leído una bella poesía.

Eutimia.

Si que escrita la tenía, pero ya se me ha perdido.

Niñas.

Se la sabe de memoria.

Maestra.

Gustosa la escucharé.

Eutimia.

No sé si me acordaré, es un cántico de gloria a la Patria dedicado; soy hija de un militar por eso me gusta hablar de la Patria y del soldado.

(Declamando).

Salve, Patria bendita, España idolatrada, magnánima Matrona de gloria sin igual, a ti la vencedora de indómitos guerreros a ti reina del mundo elevó mi cantar.

No tienen los desiertos ni el mar tantas arenas, ni estrellas el espacio, ni flores el pensil cual son las incontables, magníficas victorias ganadas por tus hijos en franca y noble lid. La mil veces gloriosa bandera de mi Patria, como la sangre roja y rubia como el sol, el noble pueblo ibero ganosa de aventuras por todas las fronteras del mundo paseó. En alas de su genio valiente y temerario, armadas ambos manos del hierro y de la Cruz, logró para su historia hazañas sin ejemplo, coronas a sus reyes, vasallos a Jesús.

La sangre de sus venas los bravos españoles por Dios y por la Patria vertieron sin cesar, y aquestos dos amores crecieron en su pecho, cual crecen dos capullos en un mismo rosal. Salve, Patria querida, amor de mis amores, maldito el que te niega su afecto o su valor, que el hijo que a su madre amante no defiende de Dios y de los hombres merece maldición.

UN PÁRROCO.

(Se continuará).

POR LA LIBERTAD DE PAGÉS

Los políticos marrulleros y sinvergüenzas que nos rigen aún no han cumplido la palabra que empeñara el Presidente del Consejo de Ministros ante una representación tan dignísima como lo es la Junta Regional tradicionalista de Cataluña, al visitarle para solicitar el indulto de Francisco Pagés.

La Prensa jaimista trabaja sin cesar para que este indulto sea concedido. El valiente semanario barcelonés, *La Trinchera*, iniciador de lo que se pretende, publica larga lista de todos los pueblos de donde ha recibido pliegos con firmas, solicitando el referido indulto, para ser elevada al Sr. Dato y demostrarle de este modo que el gran partido tradicionalista es el que pide el indulto de uno de sus leales, que es víctima del odio fatal y miserable. Mas de ochenta pueblos han mandado ya sus adhesiones, seguidas de millares de firmas, siendo de notar una coincidencia un tanto desagradable. Figura tan solo un pueblo de la provincia de Toledo que ocupa el primer lugar de la lista; este pueblo se llama Villaseca; reciban nuestra felicitación mas sincera los jaimistas villasecanos. Y ahora preguntamos nosotros ¿qué hacen los demás pueblos, donde en todos o en casi todos ellos hay constituida una Junta local, que no mandan sus adhesiones a una obra tan grande y tan hermosa como es libertar a un inocente?

Sin duda en alguno de ellos sera porque les parezcan pocas firmas ocho o diez, que serán los que formen la Junta local. Pero a eso replicamos que, por ventura, no hay en el pueblo un par de docenas de católicos que, movidos por la caridad cristiana, estampen su firma para solicitar el indulto de un héroe, que es víctima de una calumnia vil y miserable, por defender, en primer lugar, a la Iglesia y a sus ministros?

Trabajemos todos sin descanso y realizaremos una gran obra de caridad. Tener siempre en cuenta que Pagés es inocente; no tiene que perdonarse nada; que demandamos justicia y no perdón.

A mandar todas las firmas que sea posible recoger al Sr. Director de *La Trinchera*, apartado 515, Barcelona, o a la redacción de este semanario antes del día 30 del actual que se cerrará el plazo de admisión de pliegos.

E.

Remachando el clavo.

Por si aún hubiera quien dudara, el resultado del proyectado empréstito será una prueba más de la oposición de la nación a la guerra.

El Gobierno, so pretexto de enjugar el déficit, se había propuesto realizar un empréstito, lanzando los valores al mercado con toda clase de garantías, y este pueblo que, en situaciones difíciles, como aquellas en que Villaverde hizo otra operación semejante, después del desastre colonial, cubrió la suma pedida cuatro o cinco veces, se niega hoy, que las circunstancias son mucho más bonancibles, a dar su dinero para las necesidades del Estado.

¿Habrá quien no vea en este modo de obrar una prevención manifiesta o serios temores de que el dinero ese no sólo fuera para cubrir el déficit, sino que también hacer preparativos bélicos con vistas a la intervención? Tal vez estas suspicacias populares sean infundadas y hasta injustas, si con ese dinero pensaba preparar el Gobierno a la nación para estar dispuesta en la hora de la paz y poder sostener sus derechos; pero demuestran desde luego que no se quieren aventuras, y que el mejor modo de prevenir las es negar los recursos con que pudieran acometerse. Y no es que carezcamos de dinero; seiscientos millones de pesetas existen ociosos en las cuentas corrientes del Banco de España solamente, y los cuentacorrientistas prefieren tenerlo allí, improductivo, a las positivas ganancias del fracasado empréstito.

Como es natural el Gobierno planteó, visto el fracaso, la cuestión de confianza, y la Corona le ratificó sus poderes; no podía suceder otra cosa. Es verdad que el Gobierno fracasó en las gestiones de allegar recursos pecuniarios, pero también lo es que hoy por hoy es el mantenedor de la neutralidad, y exteriorizada de mil maneras la voluntad de la nación en favor de la no intervención, hubiera sido ir contra la corriente alejarle del Poder; debe de continuar gobernando para evitar complicaciones, pero sin dinero por sí acaso. Los intervencionistas también perdieron esta jugada, y deben renunciar a sus deseos, si no quieren que los arrastren.

Cámara de Comercio e Industria.

En atento besalamano se nos ruega la inserción del siguiente suelto:

«Según leemos en la Prensa de Madrid, la Cámara de Comercio de la Corte celebró una importante sesión el día 18 del corriente.

Después de leerse una Real orden del Ministerio del Estado y varias comunicaciones de Cámaras de Comercio felicitando a la de Madrid por sus gestiones referentes a las mercancías detenidas en Génova, de origen alemán o austriaco, pero propiedad de comerciantes españoles; gestiones con todo éxito terminadas, se dió cuenta de la sentencia dictada en el pleito que sigue esta Cámara de Comercio contra la Compañía General de Tranvías, contra la que se ha interpuesto recurso de casación.

Igualmente se enteró la Cámara de numerosas sentencias dictadas en juicios verbales y confirmadas definitivamente en apelación, en las que se condena a lectores morosos al pago del dos por ciento sobre la Contribución, entre ellos a la Sucursal del Banco de España en Jerez de la Frontera.

El Secretario dió lectura a una Real orden del Ministerio de Fomento, fecha 16 de corriente, en la que, sobre la base de la obligación nacida de la ley de abonar a las Cámaras hasta el dos por ciento de la Contribución que satisfacen las Compañías de Ferrocarriles, Tranvías, etc., se determina la forma en que deben distribuirse esas cantidades entre las Cámaras de Comercio e Industria.

Por último, se trató de otros asuntos de interés para el comercio, pero que afectan principalmente a las clases mercantiles de Madrid, por lo que no reproducimos los acuerdos.

Buena simiente, buena cosecha.

Las frecuentes contrariedades que sufre el agricultor, no pueden atribuirse siempre a falta de cuidados y labores, ni a la escasez de abonos, ni a la presencia de insectos; muchas veces la insuficiente producción reside en el empleo de las simientes que, degeneradas, impropias y cansadas, demandan renovación.

Teniendo en cuenta esta realidad, la notable revista agrícola *El Cultivador Moderno* ha iniciado una sección muy interesante dedicada a las mejores semillas, épocas de plantación, Calendario del Sembrador, etc., que ha empezado a publicar en el último número que acabamos de recibir, que remite gratuitamente a la administración de tan notable y económica ilustración agrícola, a cuantos lo soliciten.

Ofrece atractivo extraordinario la parte dedicada al estudio de las novedades agrícolas. Ilustrada convenientemente, estudia la gran forrajera de los secanos; los higos chumbos sin espinas, de Burbank, que se desarrollan en los terrenos más ingratos; los celebrados Daikons gigantes del Japón, cuyos bulbos llegan a alcanzar en España pesos de 15 a 20 kilogramos, y finalmente la Espinaca arbustiva gigante, cuyas dimensiones de 2'25 metros y rendimientos en hojas succulentas de un kilo a uno y medio por planta, asegura el profesor de horticultura, distinguido con el premio Nobel, D. R. Noter.

Completan el número secciones muy extensas y cuidadosamente hechas, avaloradas con numerosos y artísticos grabados que acreditan el favor con que el pueblo campesino ha acogido tan excelente publicación.

PROVINCIALES Y DIOCESANAS

EL BONILLO.

El día 11, fiesta del Sagrado Corazón de Jesús, se celebró en esta Parroquia, con gran solemnidad, gracias al celo desplegado por los Sres. Sacerdotes de esta villa D. Juan Manuel Plaza y D. Emilio Palomar, ayudados por el Sr. Cura parroco de la Osa, D. Antonio Ruiz, sin cuyo auxilio no hubieran podido confesar a la numerosa Hermandad constituida por respetables señoras y simpáticas señoritas, cuyos nombres transcribiría para dar a conocer a los lectores el catolicismo de este pueblo, pero temiendo incurrir en omisiones lamentables, desisto de mi empeño porque sería casi imposible enumerarlas todas, pues pasaron de 300 las personas que se confesaron.

A las ocho de la mañana del citado día, Misa de Comunión, que dijo D. Juan Manuel P. Chacón, Coadjutor de esta Parroquia, repartiendo el Pan Eucarístico a más de 350 personas, entre las que había varias niñas de primera Comunión.

A las diez y media Misa cantada por el Capellán D. Emilio Palomar, predicando el joven y elocuente orador D. Juan M. Plaza, Amenizó los cantos la acreditada Banda de Música del Santísimo Cristo de los Milagros, dirigida por D. Saturio Villora.

Por la tarde, procesión, en la que fué de capa el santo y sabio Sacerdote D. Antonio Ruiz, y en la que se sacaron los Sagrados Corazones de Jesús y María, recorriendo la procesión las calles de Contreras, Mayor y Santa Catalina, resultando grandiosa y ordenada, gracias a las Celadoras, a quienes doy desde estas columnas un voto de gracias por su celo en todo aquello que al Sagrado Corazón se refiera.

La Hermandad ha comprado un valioso estandarte que fue bendecido por el Sr. Coadjutor el día 10 por la tarde.—EL CORRESPONSAL.

VALDEARENAS (Guadalajara).

Aunque tarde, no dejo de comunicar la hermosa fiesta que se celebró en este pueblo el día 30 del pasado mes de Mayo, en honor de la Virgen Santísima, bajo el título de Madre del Amor Hermoso, después de haber celebrado el mes, cantando flores escogidas de los mejores autores.

Misa solemne, cantándose la coral de «Pío X» por las Hijas de María, y tocándola el simpático joven Nicanor Santamaría, hijo de nuestro estimado Sacristán. Comulgaron todas las Hijas de María.

Por la tarde gran procesión, que recorrió las principales calles del pueblo; al final se cantaron flores y Salve.

—Con no menor entusiasmo y solemnidad se ha celebrado la fiesta del Corpus, fiesta eminente

mente española, en la que el Señor, colocado en artística y valiosa Custodia (adornada la de este pueblo con una guirnalda de flores), recorrer las calles de ciudades, pueblos y aldeas, encendiendo las almas en el fuego de su divino amor; en este pueblo se colocaron altares en las calles para que descansara la Custodia, preciosa joya de arte; todas las calles lucían hermosas colgaduras; igualmente resultó lucida el domingo en que se tiene costumbre de celebrar la Octava.

—Los días 8 y 9, de cuatro a cinco de la tarde, se han desencadenado dos horriboras tormentas, causando grandísimos daños, pues ha destrozado todas las hortalizas y gran parte de los cereales. Según los antiguos, no se había visto otra semejante desde hace muchísimos años. También hubo descargas eléctricas, pero, gracias a la red del alumbrado, no han ocurrido desgracias personales.—HILARIO.

LUCILLOS

Según costumbre tradicional, y a pesar de lo incierto del tiempo, se ha celebrado con grande solemnidad y extraordinaria animación la festividad de San Antonio de Padua.

La Misa de Perosi fué magistralmente interpretada por la banda de Cebolla; el sermón, a cargo del dignísimo Párroco de este pueblo, don Manuel del Campo, fué, como todo los suyos, una hermosísima oración sagrada, con palabra fácil y elocuente, y sobre todo calida, fervorosa, expuso a nuestra imitación las virtudes excelsas del gran taumaturgo.

La citada banda, con su abundante y ruidoso repertorio, caldeó la sangre de la jente moza, y no muza, no siendo suficientes para enfriar los entusiasmos los dos o tres chubascos que descargaron por la tarde, y que, como decía, sirvió divinamente para regar la plaza.—M.

VALDEARENAS

Damos la enhorabuena a los Sres. D. Mariano Estringana y D. Isaias Blas por haber vuelto del servicio a los cuarenta días de su ida.

—*Funeral.*—Solemne fué el que se celebró el 14 del presente por el alma de D.^a Catalina Sanchez, madre de nuestro Sr. Cura; asistieron Sacerdotes de los pueblos limítrofes y gran número de fieles; le repetimos nuestro más sentido pésame.

—Se están arreglando puentes y caminos destrozados por las tormentas de los días pasados.

—*Nacimiento.*—El feliz alumbramiento de un hermoso niño, hijo de D.^a Raimunda Pastor y D. De iderio Manchado, nos induce a dar nuestra más cordial enhorabuena a este honrado matrimonio.

El niño se llamará Antonio, por haber nacido el día de San Antonio de Padua.—EL CORRESPONSAL.

AYUNTAMIENTO

SESIÓN DEL MIÉRCOLES 16.

El pasado miércoles celebró sesión nuestro Concejo, ocupando los escaños los Sres. Marin, Lopez, Hormaechea, Pintado, La Cueda, Moraleda, Cano, Conde Arroyo, Urosas, Alegre y Arcal, y la Presidencia el Alcalde Sr. Lozoya.

Después de aprobada el acta de la ordinaria y extraordinaria anteriores, el Secretario da lectura a una Moción presentada por el señor Moraleda sobre medios que pueden ponerse en práctica para abaratar el precio del pan, en la que propone se tome del capítulo designado para las aguas de Burguillos una cantidad para adquirir trigo, y según se vaya vendiendo el pan que se ha de elaborar con ese trigo, se va ingresando en referido capítulo la cantidad que se sacó —muy bonito en teoría—. Propone también el Sr. Moraleda se adquiera una tabona, con material propio del Ayuntamiento, y al oír esto se nos ocurre preguntar ¿con qué dinero se va a adquirir el material de esa tabona y se va a pagar el alquiler del local? No será con el que hay destinado para traer las dichas aguas de Burguillos, porque a más de que no se debe mermar este capítulo, dice el aludido Concejal que todo el dinero que de él se saque volverá íntegro.

Nuestros Municipales dejaron ocho días sobre la mesa la Moción del Sr. Moraleda, por propuesta del mismo señor.

Se lee una comunicación del Inspector de Sanidad, que pasa a informe de la Comisión de Beneficencia.

Da cuenta el Sr. Alcalde del fallecimiento del jefe de la Sección de matarifes, acordando conceder a la viuda una paga extraordinaria. Se concede una licencia para ejecutar obras, y pasamos a la Moción del Sr. Urosas referente a la certificación que pidió el Sr. Gobernador sobre nombramiento de Médicos de la Be-

neficiencia, acordándose, después de mucho discutir, se comunique la fecha en que tomaron posesión y el artículo del Reglamento referente a este asunto.

Expone su Moción el Sr. Cano acerca de la forma en que el Excmo. Ayuntamiento debe plantear con «La Electricista Toledana» la cuestión respecto a las obras necesarias en el canal de desague de la presa de San Servando, para realizar el proyecto de abastecimiento de aguas del Tajo a esta población, quedando sobre la mesa para estudio de los Sres. Concejales.

Se da lectura de una comunicación del Negociado 2.^o dando cuenta del procedimiento que ha de seguirse para la tramitación de una nueva maquina elevadora de aguas del Tajo, dándose por enterado el Concejo.

Se lee la comunicación del Sr. Saavedra, donde se dice acompaña el proyecto de aguas de Burguillos, acordándose se pase inmediatamente a la Jefatura de Obras Públicas para que dictamine.

Se concede licencia para la apertura de un merendero en Safón, y se da por enterado el Municipio del presupuesto de construcción de un nuevo ramo de alcantarillado en la Plaza de Santa Catalina, acordándose se haga por concurso.

Se declaran algunos asuntos urgentes y después de ventilarlos pasamos a

RUEGOS Y PREGUNTAS:

El Sr. Moraleda ruega a la Presidencia haga lo posible porque presente la cuentas de los festejos del «Corpus» el Sr. Vilarreal—jes muy pronto!

Ruega el Sr. Marin se declare urgente el nombrar en propiedad los recaudadores del impuesto del gravamen sobre analisis de vinos, y, después de mucho discutir, se da un voto de confianza a la Presidencia para que ella los nombre.

No habiendo más asuntos de qué tratar se se levanta la sesión.

NOTICIAS DE LA CAPITAL

Sr. Alcalde:

las rejas de desagüe existentes en las calles de esta ciudad, son de fierros muy compactos, y cuando llueve, estas se obstruyen, y es causa de que se formen grandes charcos; en una de las que más ocurre esto es en la del Patinillo de la Catedral, pues en las últimas lluvias llegó a hacerse imposible el paso y salida del Templo Primado.

Esperamos de V. S. ponga interés en que esto no ocurra.

Procesión.

Después de terminado el solemne novenario consagrado a los Sagrados Corazones de Jesús y de María, y en el que ha sido orador sagrado el M. I. Sr. Capellán Mayor de Reyes, D. Francisco Frutos Valiente, el domingo por la tarde tuvo lugar la Procesión, presidida por Su Eminencia Reverendísima, asistiendo las Autoridades y numerosos fieles.

Número agraciado.

El pasado domingo tuvo lugar el sorteo de la vajilla exhibida en la tómbola del Santísimo Cristo del Calvario, habiendo correspondido la suerte al núm. 482, cuyo poseedor es D. Juan Carbonell.

Felicidades

a nuestro querido amigo D. Luis San Roman, que acaba de licenciarse en la Facultad de Farmacia en la Universidad de Madrid, con brillantes calificaciones.

También la hacemos extensiva a sus padres y demás familia.

Reparto de premios.

El pasado domingo, 20 del corriente, tuvo lugar el reparto de premios a los niños de la Catequesis de la Parroquia de Santiago. El acto se celebró en el local de las Escuelas de las Hermanas de la Caridad del Hospital de Afuera. Los niños dedicaron un recuerdo a la Excmo. Sra. Condesa de Borbón (que en paz descañe); bienhechora de la Catequesis. Después, con soltura inimitable, desempeñaron los niños dos interesantes Diálogos, que dejaron complacida a la muy selecta concurrencia.

Ejercicios espirituales.

Hemos tenido el gusto de saludar a numerosos amigos Sacerdotes que han venido a esta ciudad con el fin de practicar los Santos Ejercicios que se están celebrando en el Seminario Universidad Pontificia.

Peregrinación a Avila.

El día 19 del corriente partieron en el tren de las 12, 10 los devotos que componían la Peregrinación para Avila, a impetrar la paz europea ante la cuna de Santa Teresa de Jesús. Regresaron el día 21 en el tren de las tres y media. Todos vienen muy satisfechos por las atenciones recibidas.

TOLEDO

IMPRENTA DE RODRIGUEZ Y HERMANO. SANTO TOMÉ, 23.—TELÉFONO 16.

ANUNCIOS



EL PORVENIR

SEMANARIO TRADICIONALISTA

(SE PUBLICA LOS JUEVES)

Es el periódico de mayor circulación de la provincia y el más económico: Año, 4 pesetas; trimestre, 1 peseta; mes, 0'40 pesetas.

Anuncios: Precios económicos. Por ajuste de trimestres se hará el 10 por 100 de rebaja, el 20 por semestres y el 35 por años.—Pago adelantado.

Puntos de venta: En Toledo, Puesto de periódicos de Ramón Garrido, Zocodover, 44.—En Madrid, Kiosko de El Debate, (frente a las Calatravas).

Número suelto, 10 céntimos.



ACADEMIA POLITÉCNICA

San Pedro, 7.—TOLEDO

Preparación para CORREOS, TELÉGRAFOS, ESCUELA SUPERIOR DEL MAGISTERIO, BANCO DE ESPAÑA, TENEDURÍA DE LIBROS Y CONTABILIDAD. Explicación de los programas del Bachillerato y Magisterio. Clases especiales de FRANCÉS y CASTELLANO para el ingreso en las Academias Militares.

FRANCÉS E INGLÉS

Sistema BERLITZ

Poseer uno de estos idiomas es asegurar el porvenir

CASA DE VIAJEROS

de toda confianza, de nuestro correccionario SR. NIETO.

Trato esmeradísimo, abundancia y economía.

ESPARTEROS, 8, 2.º, MADRID

NOTA.—No confundir esta casa con La Rioja que ocupa los pisos primero y principal.

¡ALERTA!

TODO EL MUNDO

POLVO REGENERADOR

(el primero en España)

para hacer poner huevos a las aves:

GALLINAS, PATOS, ANADES, ETC., ETC



MARCA DE FÁBRICA REGISTRADA

Patente de invención por 20 años.

TRES MIL huevos al año con DIEZ gallinas!

Descubrimiento maravilloso, resultados sorprendentes. Ponen todos los días y en todas las estaciones del año, aun en lo más crudo del invierno. Númerosos testimonios. Gasto insignificante.

Dirigirse a su autor: DONATO ARAUJO Droguería general: Estación, 11.

VITORIA

Pídase prospecto y se remitirá gratis.

Pedidos a D. MARIANO MIEDES, Cmc.º 31 TOLEDO

¿Le interesa a Ud. esto?

- ¿Saber la hora en que vive?
- ¿Ser puntual en sus citas?
- ¿No perder nunca el tren?
- ¿No dejar pasar la hora del Banco?

Reloj Cyrus. —¿Poseer un reloj exento en absoluto de complicaciones y defectos, sólido, moderno, elegante, de larga duración, de marcha cronométrica?

Reloj Cyrus. Con un Reloj Cyrus resuelve Ud. el problema.

Reloj Cyrus. La fábrica del CYRUS fué la primera que en Suiza construyó relojes de gran precisión por el procedimiento de la intercambiabilidad absoluta de todas sus piezas, correspondiendo a ella el honor de tan transcendental invento, que las demás fábricas imitaron después.

Venta exclusiva en Toledo

Reloj Cyrus. José Hurtado Belén, 15

SUCESORES

DE

A. JIMÉNEZ

BANQUEROS

Casa fundada en 1840.

SUCURSAL EN TOLEDO,

CALLE NUEVA, 16, TELÉFONO, 41.

Se hacen toda clase de operaciones de Banca y Caja de Ahorros.

HORAS DE CAJA: DE 9 A 2 Y DE 3 A 6.

Acepte V. la Biblioteca gratuita que se le ofrece.

La meritísima labor que viene realizando el Patronato Social de Buenas Lecturas (Bailén, 35, Madrid), ha sido coronada por el más feliz éxito. Alentada esta institución por el aplauso público, ofrece a nuestros lectores irles formando una Biblioteca gratuita con sólo aceptar alguna de las ventajosas suscripciones que siguen:

Suscripción F: Los que acepten esta suscripción, constituida por los periódicos más económicos de España, recibirán: 1.º, 10 ejemplares mensuales de La Cultura Popular; 2.º, 10 ejemplares mensuales de Pan y Catecismo; 3.º, 5 ejemplares mensuales de Frailes y Monjas; 4.º, 1 ejemplar mensual de La Buena Prensa y el Buen Libro, y 5.º, 12 obras (Biblioteca gratuita) a elegir entre las que citamos al final de esta noticia. Suscripción anual, 5'50 ptas.

Suscripción G: Formada por seis notabilísimas novelas premiadas en concurso. La Locura, novela de Narciso Oller; El reloj del amor y de la muerte, novela de E. Carrere; Lo difícil que es ir al cielo..., novela de Linares Rivas; Desamor, novela de Fernández Villegas (Zeda); Blasones y talegas, novela de José M.ª de Pereda; Los suaves milagros, de F. Villalpessa.

Precio de suscripción, pesetas 6 al año, con derecho a recibir otras seis obras elegidas entre las que se citan al final.

Suscripción F y G combinadas: Los suscriptores que acepten esta oferta recibirán los periódicos y novelas que se relacionan en las suscripciones F y G, más las 16 obras de regalo que relacionamos a seguida. El precio es de pesetas 11 (se rebajan 50 céntimos).

RELACION

- 1.º La Golondrina, novela premiada, de Menéndez Pelayo.—2.º El Alcalde de Zalamea, drama, de Calderón de la Barca.—3.º La Perfecta Casada, de Fr. Luis de León.—4.º La Gitanilla, novela, de Miguel de Cervantes Saavedra.—5.º El sí de las niñas, comedia en prosa, de Moratín.—6.º Romances Castellanos, de varios autores.—7.º La Sagrada Pasión, de Fr. Luis de Granada.—8.º La verdad sospechosa, comedia, de Alarcón.—9.º Cartas y poesías de Santa Teresa de Jesús.—10.º El idilio de Ro-

blea, novela premiada, de Menéndez Pelayo. 11. La Estrella de Sevilla, drama, de López de Vega.—12. Cuentos de PATRIA, de varios autores, entre ellos Menéndez Pelayo, Rodríguez Marín, Ocantos, Concha Espina, etc.—13. Cartas escogidas del Filósofo Rancio (Padre Alvarado).—14. Leyendas piadosas, de Lope de Vega.—15. Avisos y sentencias espirituales de San Juan de la Cruz.—16. La cuna y la sepultura, de D. Francisco de Quevedo. Se regalarán las 16 obras a cuantos acepten la oferta F y G combinadas.

BOLETÍN DE SUSCRIPCIÓN

(Córtese y remítase a las Oficinas de la «Biblioteca PATRIA», Bailén, 35, Madrid).

D. de profesión domiciliado en calle provincia de acepta la suscripción señalada con la letra y su importe de pesetas lo abonará en la forma que se le indique. Desea recibir como regalo los libros señalados con los números (Firma).

COLEGIO

DEL

SACRAMENTO

de 1.ª y 2.ª enseñanza

dirigido por el

Lic. D. Enrique Muncharaz.

Establecido en Torrijos (Toledo) P.ª de la Constitución, n.º 7

El resultado de los exámenes de los alumnos de este Colegio, en Junio último, ha sido: de 65 exámenes, 19 Sobresalientes, 25 Notables y 20 Aprobados, incluyendo en éstos 6 de Gimnasia, Suspensos 1.

Para más detalles pídase Reglamentos al Director D. Enrique Muncharaz.

Se admiten alumnos internos, medio-pensionistas y externos.